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Előfizetési ár helyben és vidéken
hóra 25 — korona. Negyedévre 75-— korona, 

félévre 150'— korona. Egész évre 300-— korona, 
jgegjelenlk hétfő kivételével minden nap.

Felelős sser.'xesxtő és laptolajdonos

THAN GYULÁ É
X. ItH;

Szerkesztőség és kiadóhivatal
TVbrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, L omotof 

’'ebreczcui Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára U korona.
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Akármilyen
fondorlatos utakat válasszon is ma­
gának a közeli évek felforditásában 
bűnös áramlat, azt az igazságot, 
hogy eT az ország keresztény volt 
és az is akar maradni, ebben az 
eleiben többe megdönteni nem le­
het. Sokkal mélyebben szenvedte át 
a testileg-lelkileg meggyötört ma­
gyarság a kommunizmus őrületét, 
amikor Istent, hazát, családot, min­
dent megtagadtak, semhogy azt 
pillánálra. is feledni tudná. Még 
egyszer nem engedi kihúzni lába 
alól a gyékényt. Még egyszer nem 
engedi, hogy a vörös-zsidó hóhér­
had becsületes, munkás, szorgalmas 
keresztény magyar embereket újra 
végig akasztasson a faluk utcáin.

Prohászka Ottokár, a lánglelkü, 
aranyszavu püspök vasárnapi nagy 
beszédében megmondta Debrecen­
ben, hogy sir szélén álltunk, de 
élni akarunk. Megborzadtunk a ne­
künk mutatott haláltól és szent 
fogadalommal uj életre ébredtünk. 
Dé ahhoz, hogy ez igazán valóra 
váljon, hogy’ Magyarországot újra 
telepíthessük, ahoz keresztény nem­
zeti érzés kell. Továbbra is össze 
kell fogni minden keresztény ma- 
gyúr embernek, tartozzék bármely 
felekezethez, mert különben egór- 
utat nyer és felibe kerekedik az 
álliberális, a zsidó-szabadkőműves 
áramlat.

De azt is megmondta, hogy a 
kereszténység nem jelent ielekeze- 
tet. A kereszténység a magyar faji- 
sagot is magába ölelő nyugaleurópai 
kultúra, egy valóságos metafizika, 
amelyet Krisztus hozott és hirdetett. 
Ebben a kereszténységben egy a 
magyarság és ebben az egységében 
áll vele szemközt a kereszténységet 
♦agadó zsídó-szabadkőmüves irány­
zat. Együtt valamennyi keresztény 
felekezet olyan, mint a hatalmas 
kötél, szálanként könnyen szét­
szakad. összeforrva, egymásmellé 
simulva emberfeletti erővé sodródik, 
szétszedve, elkülönítve erőtlenné 
lesz.

Aki igazán, szivből-lélekböl ma­
gyar ember, aki hazáját míndénnél 
jobban és többre becsüli, az mind­
ezzel tisztában van és a keresztény 
felekezetek együttműködését, az 
ország újraépítésének nagy munká­
jában tőle telhetőleg, nemes lelke­
sedéssel segiti elő, nehogy utat, 
módot és alkalmat találjon más 
olyan, lappangóé irányzat, amely, 
ha ideig-óráig is, de megakadá­
lyozza, a nemzeti újraépítés nagy 
munkáját.

Nagyobb bűnt és vétket hazája 
és 0 Magyarok Istene ellen senki 
sem követhet el, mintha a keresz­
tény felekezeteknek a keresztény 
nemzeti szellemben való együtt­
működését megbontani igyekszik. 
Mert ezen magyar fajiság szerető­
iéből fakadó együttműködésen épül 
fel Magyarország éa minden más 
hazug áramlattal szemben lesz ha-

talmassá, erőssé és egésszé. E nél­
kül elveszett.

Nincs a magyarnak annyi haja 
szála, mint amennyi azirigye. Künn 
is, benn is. Csak az kellene nekik, 
hogy a keresztény magyarság egy­
mással kezdjen békétlenséget. Ránk 
szakítanák az istenítéletet, mint 
mikor a kommunizmus őrülete bo­
rította fel a rendet.

Legyen tehát most: mindenkinek

helyén az esze és a szive. A ke­
resztény magyarság nemzeti érzés­
ben forrjon egybe a hazáért, a 
haza jobb sorsáért, 
jövő érvényesüléséért.
együttérzést s a belőle erővel fa­
kadó újraépítés munkáját meg­
bontani igyekszik,
rünk, nem vérünk, az nem magyar, 
az a mi nemzeti egységünk ellensége.

a magyarság
Aki ezt az

az nem testvé-

A magyar megyék diszkardot 
ajándékoznak Mackensen tábornagynak.

Nógrádmegye átirata Debreozenhez.
Debrecen, nov. 23.

Érdekes atirat érkézéit ma Deb- 
reezen város törvényhatóságéhoz 
Nógrádmegye törvényhatóságát,?.

Arról szól az átirat, hogy Nóg- 
rádmégyc törvényhatósági bizottsága 
az 1920 nov. 13-án Balassa gya ma- 
ton tartott rendes közgyűlés 'ben 
foglalkozott azzal a válasszal, me­
lyet Mackensen német vezérlés 
nagy küldött s melyben megköszönte 
Nógrádmegye üdvözletét.

Mackensen vezértáboruagy el­
mondja köszönő válaszában, hogy 
az üdvözlet nagyon megörvendez­
tette őt. Sohasem kételkedtem ab­
ban — Írja a levélben — hogy 
Nógrádmegye lakosai elítélik azt 
az elbánást, amelyet velem szem­
ben az a kormány tanúsított, amely 
1918—19 telén Budapesten a Ma­
gyarország feletti hatalmat bitorolta. 
A törvényhatósági bizottság határo­
zata értékes bizonysága a magyar 
népet jellemző becsületérzésnek, a 
hűségnek és lovagiasságnak, amely­
nek én tanúja voltam nem egy 
csatatéren. Életem egy.k legdrágább 
emléke marad, hogy magyar csa­
patokat vezethettem és az ö élükön 
— német csapatokkal egyesülve — 
magyar földet óvhattam meg délen, 
keleten és északon az ellenség 
betörése ellen és hogy ezen tény­
nek elismerését a magyar lakosság 
részéről tapasztalhatom.

A magyarok nemzeti érzését tar­
tósan nem lehet elnyomni. Ez fogja 
biztosítani Magyarországnak nemcsak 
közgazdasági fennmaradását, de az 
öt megillető világi elhelyezkedést is. 
Ezt adja Isten!

Mackensen eme válaszának fel­
olvasása után Hanzély Gyula bizott­
sági tag terjesztett elő határozati 
javaslatot, amelyet a közgyűlés el is 
fogadott. E szerűit Nógrádmegye 
törvényhatósági bizottsága, áthatva

hálával Magyarország egykori hős és 
generális védelmezője iránt, elhatá­
rozta, hogy csonka Magyarországon 
mozgalmat indít, avégböl, hogy a 
vezértábornagy iránti hála, elismerés 
és ragaszkodás kifejezéséül a tör­
vényhatóságok egy magyar diszkardot 
ajánljanak fel, ezzel a felírással: 
„Nagy Magyarország hős védelmező­
jének csonka Magyarország vár­
megyéi*.

Három bizottsági tagot küldöttek 
ki a törvényhatóságoktól való hozzá­
járulás megszerzése végeit. Ez a 
hozzájárulás legalább 5000 korona. 
Egy nehány tehetősebb bizottsági 
tag akár készpénzben,, akár ielesle- 
ges ékszer, ókszertöredék alakjában 
odaadhatja ezt a kis hozzájárulást.

Reméljék, hogy Nógrádmegye lo­
vaglás lépésének akadnak követői 
Debrecenben, illetve Hajdumegyében

}£us filléres parpéiz
Ma bocsátotta ki 
a poatatakaa-ék-pénztár,
Budapest, november 23.

A postatakarékpénztár ma bocsá-
papirpén-

debreceni egyeTemép’tkezés 
szabálytalanságai
A ir.iniaztnr 
vizsgálatot rändelt el

Nyomára jöttek, hogy a debreceni 
tudományegyetem építkezésénél sza­
bálytalanságok történtek. Több milliós 
munkálatokat minden versenytár­
gyalás nélkül adtak ki. így legutóbb 
a Sebestyén cég versenytárgyalás 
nélkül 45 millió értékű munkára 
nyert megbízatást.

A minisztérium a legszélesebb 
körű vizsgálat megtartását rendelte 
el és a vizsgálat vezetésére Fábián 
Gáspár miniszteri biztost küldtte ki.

totta ki az uj 20 filléres 
zeket.

A rendelet értelmében 
köteles a huszfilléresekböl 
mában elfogadni tiz korona értékűt.

A huszfilléresek 1920. október 2-iki 
dátummal nyomattak. A szélessége 
87 miliméter, a. magassága 56 inili- 
méter. Fehér szinü, vizjegvnélküli 
papirosra van nyomva. Az első ol­
dalán világos hamuszürke szinü a 
nyomása. A közepén tojásdadalaku 
rózsa. A keretrajz felső részének 
közepén az egyszerű magyar címer 
foglal helyet.

mindenki 
egy sum-

I Pszt, súgok valamit! Brllllaus, arany, ezüst, pla­
tina és hamis fogakért

FANTAZIA ÁRT FIZETEK!
É r .. iák a, y vá . zekca.i. 
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Miért vonult vissza 
az ukrán front

Bécs, nov. 23. Az ukrán front 
felbomlásáról szóló jelentések nem 
felelnek meg a valóságnak. Kizá­
rólag lőszerhiány kényszeritette az 
ukránokat, hogy a vörös hadsereg 
nyomása folytán visszavonuljon.

Amerikai kölc ön
Németországnak

Nowyprk, nov. 23. Amerikai pénzcso­
port tervezetet dolgozott ki, amely sze­
rint 400 millió font sterling hitelt nyújt 
Németországnak. Biztosítékul az Ameri­
kában -ár alá vett 80 millió font ster­
ling német államtulajdon szolgál.

A bajor és a magyar 
keresztény p rtok együtt’ 

működése.
Budapest, nov. 23. Dr. Benn György 

a bajor keresztény földmivespárt vezére 
Budapesten van. Tiszteletére tegnap esie 
vacsora volt a Pannonia-szállóbaa. Töb­
bek közt résztrett Huszár Karoly. Vas« 
József. Frühwirtb Mátyás Ernst Sándor. 
Bizalmas jellegű megbeszélést tartottak 
a bajor és a magyar keresztény pártok 
viszonyainak megerősítéséről.

Az írországi forrongás.
Berlin, nov. 23. Dublin! hírek szerint 

az utcai harcok tovább folytak. Gyárak, 
széntelepek lángokban állanak. A kór­
házak telve vannak sebesültekkel.

Londoni jelentés szerint Írországban a, 
helyzet újra kiélesedett. Több helyütt 
heves harcok támadtak. A harcok Dub­
linből indultak ki, ahol a rendőrök pán-, 
célautóról rálőttek a sporttéren levő tö- 
megró.

Utcai harc Bolognában.
Róma, nov. 23. A bolognai tegnapi 

esemónvekröl a következő részleteket je­
lentik : Amikor a szociálisak az asinollí 
toronyra kitűzték a vörös lobogót, ellenJ 
feleik a városházára be akartak nyo­
mulni, ahol a szocialista képviselők tar­
tottak ülést. A rendőrök azonban utjokaí 
állották. A Néptuntér környékén a szó. 
ciálisták rálőttek az antiszociálistakra. As 
utcai harcban összesen nyolc ember balt 
meg. körülbelül hetvenen sebesültek meg;

■w
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Életbelépett
Debrecenben is 
a záróra
A rendőrség hirdetménye

A Debreceni Újság tegnapi számá­
ban közöltük, hogy a kormány a 
záróra ügyében rendeletet adott ki, 
A debreceni rendőrség erre vonat­
kozóan a következő hivatalos hirdet­
ményt teszi közzé;

Hirdetmény.
A m. kir. minisztériumnak 9863-— 

920. M. E. számú rendeiete értel­
mében elrendelem, hogy a mai nap­
tól kezdődőleg a nyilvános étkező 
helyiségeket (vendéglők, korcsmák, 
italmérő vagy árusító helyek, bárok 
és más hasonló üzletek, kávéházak 
stb.) a nyilvános szórakozó helyisé- 
ségeket "(színházak, kabarék, mozik 
és hasonlók) továbbá az összes mu­
lató helyek (valamint felolvasó, hang­
verseny és mis eféle nyilvános ter­
meket 6s helyiségeket este 10 órán 
''.ul nem szabad nyitva tartani.

Aki a jelen rendelet rendelkezé­
seit, intézkedéseit megsérti, vagy 
megszegi, az kihágást követ el, 
amely 6 hónapig terjedhető elzásás- 
sál és 2000 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő.

Debrecen, 1920. november 28.
Sághy

rendörfőtanácsos.

ezen utca 
lopott hol-

házkutatást 
felfedezésre

A pénzügyigazgatásig fát kér. 
A pénsűgyigazgatóság és az állampénztár 
hivatalos helyiségeinek fűtéséhez szük­
séges tűzifa beszerzése iránt a pénzügy­
igazgatóság minden irányban kísérlete­
zett, azonban úgy a kereskedők utján, 
mint a felsőbb hatóságánál eredményte­
lenül. A Faértékesitő Hivatal arról értesí­
tette a pénzügyigazgatóságot, hogy a 
tüzifaszükeéglete fedezése iránt Debrecen 
polgármesteri hivatalához intézett leiratot 
s ennek alapján most a pénzügyígazga- 
tóság kéri a várost, hogy részére 100 öl 
tűzifát utaljon ki. Hetenkint legalább 10 
ölöt, illetve az állampénztár részére 8 
ölet kér, ha egyszerre nem lehet átadni 
a 100 ölet

Baja város átirata. Baja th. város 
Budapesten működő tanácsa hivatalos 
érintkezés céljából értesítette Debrecen 
tanácsát hogy a szerbek által megszál­
lott Baja város Budapesten működő tör­
vényhatóságnak hivatala Deák Fereno- 
utca 18—-18. számú házban, félemelet 
15. alatt van elhelyezve.

Déri Frigyes könytárt adott Deb­
recennek. Déri Frigyes, a debreceni 
Déri-muzeum nagylelkű alapitója felha­
talmazást adott a kultuszminiszternek 
arsa, hogy egyik könywételének anyagit 
már most a városi tanács rendelkezé- 
s re bocsássa, amely a közművelődési 
könyvárban letétként kezelve máris — a 
Déri-muzeum megnyitása előtt — kultu­
rális szolgálatokat teljesíthet. A minisz­
ter megküldött« a könyvanyagjegyzékét 
A könyvekbe ex-libris vagy bélyegző lesz 
alkalmazva ezzel a felirattal, hogy a 
„Déri-muzeum tulajdona*.

A Dé^-muzeunt telke. A kultusz­
miniszter * közölte a városi tanáccsal, 
hogv a Déri-muzeum számára megszer­
zendő telkek ügyében Déri Frigyes mind 
az öt Bzóbauforgó telek megvételére 
nézve szeretne árajánlatot kapni. Kéri 
ennélfogva a miniszter a tanácsot, hogy 
javaslatát ez ügyben mielőbb tegye meg. 
Déri Frigyes a kilátásba helyezett egy 
millió koronát Debreceni Déri-muzeum cí­
men a Pesti Hazai Első Takarékpénztár­
ban már letétbe is helyezte.

Székesfehérvár részvéte. Székesfe­
hérvár tanácsa Kovács József polgármes­
terének elhunyta alkalmából részvétét fe­
jezte ki ma érkezett átiratában.

»"»KALAPOK 
divatos formákban és színekben 
frank EMnél a megyeháza mellett

DEBRECZENI ÚJSÁG

Lőszerraktár 
egy vasutas lakásán.

Letartóztatott 
koosifékező.

A debreceni rendőrség tegnap 
letartóztatta Tar István vonatléke- 
sőt, aki a lakásán nagyobb meny- 
nyiségü lőszert rejtegetett.

A rendőrség emberei tegnap egy 
kisebb lopás ügyében nyomoztak 
a Bujdosó utcán s megtudták, hogy 
Tar István vasutasnak 
10. szám alatti lakásán 
mik vannak.

A detektívek Tarnál 
tartottak s meglepő 
jutottak. A házban valóságos arze­
nál volt. Különféle fegyverszuro­
nyok, töltények, dinamit-partonok, 
továbbá lövegek, dinamit-gyutacsok 
találtattak.

Lefoglaltak ezenkívül egy nagy 
rézüstöt is, amely Tar szomszédjá­
tól, Frohner Béla, Szávay utca 8. 
szám alatti lakostól lopás utján 
került hozzá. Frohner a rézüstöt 
felismerte, mint a saját tulajdonát. 
Találtak még Tarnál 21 méter gép­
szíjat, melynek ára ma 25—80,000 
korona.

A rendőrség Tar Istvánt kihall­
gatta. Elmondta, hogy a különféle 
lőszereket a háború alatt és a 
forradalmak idején a vasúti kocsik­
ból lopkodta és elrejtette. Nem 
volt rósz szándéka a lőszerekkel, 
fel akarta ajánlani a hadseregnek, 
de nem tudta, hová kell fordulni, 
végre arra az elhatározásra jutott, 
hogy a robbantószerekkel halászni 
fog.

A rendőrség jegyzőkönyvbe fog­
lalta Tar vallomását és kihirdette 
előtte, hogy előzetes letartóztatásba 
helyezi. Tart átadják a kir. ügyész­
ségnek.

Kosárfonó tanfolyam#» rnta 
afíiamivetésügyi minisztérium 

Debrecenben.
Debreczen, november 24.

A földmivelésügyi minisztérium az 
Iparosok Országos Központi Szövet­
kezetét bizta meg a Debreczenben 
tartandó kosárfonó-tanfolyam vezeté­
sével. A minisztériummal kötött 
egyezség szerint a mester fizetése, & 
műhely szerszámainak beszerzése és 
az anyagellátas a szövetkezetei illeti, 
a város adja a műhelyt és a mester 
lakást, gondoskodik azok fűtéséről 
és világításáról.

A munkások az oktatásért nem 
fizetnek, a készítmények fele az ő 
tulajdonuk, de a fedezésnél a válasz­
tás a szövetkezet joga.

Felvilágosítást kér a szövetkezet 
a városi tanácstól, hogy legalább 30 
munkás befogadására alkalmas (90 
négyzetméter) műhely és a mester 
részére szükséges lakás, valamint 
fűtés és világítás rendelkezésre áll-e. 
Világitő anyagot normális áron ad a 
szövetkezet a városnak. Értesítést 
kér arról, hogy elegendő zöld vessző 
itt vagy a környéken beszerezhetö-e 
és milyen áron. És végül van-e itt 
alkalmas mester, aki havi 1500 kor. 
fizetés és a készítendő tárgyak 2 
százelékáért hajlandó az oktatást 
vállalni. A tanfolyam felügyeletére 
kér egy alkalmas intelligens embert, 
aki a könyvelést és pénzkezelést a 
készített áruk 2 százalékáért elintézi.

Amennyiben a tanfolyamon leg­
alább 30 embert sikerül kiképezni, s 
azok a kéthónapos tanfolyam befeje­
zése után is akarnak dolgozni, úgy 
a Szövetkezet fenn fogja tartani a 
műhelyt, mint munkatelepet.

Szín híz.
Heti műsor.

Ceokonai-sztnház.
Szerdán: Q bérletben közki vénáira Than 

Gyula Paraszthüség című uépszmmüve.

A mai színházt est.
Ma, szerdán, november 24-én. Q bériét- 

ben, este 7 órai kezdettel az alábbi nagy­
szerű sorrend tölti be az élvezetesnek ígér­
kező uinházi estét:

Magyar ábránd. Barna J. klasszikus 
nyitánya Játsza a katonazenekar. Utána:

PARASZTHÜSÉG.
Népszínmű 3 felvonásban. Dalokkal, táncok­
kal. Irta: Than Gyula. Zenéjét szerzetté 
Bihary Zoltán. — Rendező Petrik József.

SZEREPLŐK:
Bodrog Bálint, gazdi . . . László Gyula 
Esztike, leánya ...... Bodán Margit 
Bokorné Márta...............Farkas Ida
Pista, fia .  ..................... Szalma Sándor
Balázs Barnabás, bíró . . Mátray Jenő 
Rókus Soma, tanító . . . Erdélyi Kálmán 
Orbán Tárná«, gazda . . . Csolnakosy Gyula 
Plébános...........................Pintér Dezső
Fütyöri Gabi, mindenes . Heltav Andor 
Bekecs Zsuzsa gazdasszony Egyea Lenke 
Sert« Sanyi, koosislsgány Vadász Ferenc 
Csitn Klári .....................Korrayné
Fuse Kati Almássy Zsazsa
Acsi-Krágyu,«gányprimáe Kolozsváry Albert 
Nép. Történik egy alföldi faluban, napjainkban

A népsrinmüben előforduló táncok: 
Lakodalmas, táncolja a karezemélyiet. 
A kérők tánca.
Magyar »»óló, táncolja: Küszter Irén.

A katemazenekar a Paraezthflség előadásán 
a kővetkező hangverseny darabokat játsza:

Az első felvonás után: Részletek a Csár­
dás balettből.

A második felvonás után: Kuruc dalok.
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fi Sátán maszkja péntek^ 
Gál Gyula a rokkant katonákért

Már teljes apparatátussal 
az előkészültek a 26-án, péntek? 
és 27-én, szombaton tartandó nag? 
szabású szenzációs jótékony Celü 
előadásokra a Vígszínházban, mely? 
nek keretében Gál Gyula ’ a buda­
pesti Nemzeti Színház kiváló mfi'. 
vésze Paul Cinerthen skandináv ire" 
nak egy frappáns színpadi egyfelvo- 
násos groteszkjében vendégszerepel

A darab, mely Balassa Emil me--', 
terí fordításában kerül színre, faö 
alkalmat nyújt Gál Gyulának, ’h0(rv 
kiváló színészi tudását és sokoldalú, 
ságát ragyogtassa, partnere e^' 
másik erős drámai szerepben R 
Farkas Ida lesz, aki tulajdonkén 
igazán neki való szerepet ezúttal 
fog először itt Debrecenben játszan 
Ugyanis a jótékony cél szolgálatát^ 
egy másik szenzációs egyfelvonásos 
is kerül színre, melyet Harsány! Zsolt 
irt, a ebne: ,A színész nem ember' 
ennek női főszerepét szintén R. 
Farkas Ida játsza, míg a másik fő­
szerepet egy tragikomikus figurát 
Szemere Gyula fog alakítani.

Ezenkívül színre kerül Liptai egr 
kis komédiája, a címe: „Az anyai 
könyvvezető“, valamint Pajzs Elemér 
kis tréfája „A szellőm“. Ajánlatos a 
jegyekről gondoskodni előre, mert 
az előjegyzések már a mai napon 
megtörténtek.

Jegyek az Antalffy és Hegedűs és 
Sándor féle könyvkereskedésben, to­
vábbá a Vígszínház pénztáránál vált­
hatók.

Debrecenbe kéne manni a 
cime & Csokonai színházban f. hó 
25-én színre kerülő Farkas Imre 
operettének. Az újdonságban Bodán, 
Rácz, J. Lukács Julia, Gyulai Gizi, 
Szigeti, Szalma, Heltay, Nádossy, 
Csolnakossy játszanak. A hangula­
tos, mulatságos bemutató iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik. A hét min­
den napjára műsoron van bérlet­
szünetben.

Fütyörl Gabi Jóllakott Than Gyula 
népszínművének, a Poraszthüségnek ru 
egy pompás humoros alakja, a Fütyörl 
Gabi. Folyton a gyomrával van meg­
akadva. Olyan a gyomra, mint a tenger­
szem : feneketlen. Egész este, mig a szín­
padon van, folyton eszik valamit, mind­
untalan a konyha körül settenkedik, m 
nem tud annyit enni, hogy jóllakna. Foly­
ton azon sóhajtozik:

—- Hej csak én egyszer feleshetném 
magamat Isten igazában I

Heltai Andor alakította ezt a pompás, 
mulattató figurát, amely hangos derültsé­
get kelt már a puszta megjelenésével is- 
Hát még mikor elkezd sopánkodni, hegy­
hát ő sohsem lakhat jól. deltái alakítá­
sának sikerét legjobban jellemzi az a 
meghívás, amelyet a Paraszthüség má- 
wodik előadása után kapott. Olyan szív- 
hezszólóan játszotta az örökéhes Fütyö- 
rit, hogy egy gyöngéd érzésű debreceni 
K szive nagyon megesett rajta ys 

eghivta Fütyöri Gabit — disznó­
torra. Heltai Árpád persze nagy öröm­
mel kapott a meghíváson és elment i 
toros vacsorára. Alaposan jóllakott. Soha­
sem fogja elfelejteni Fütyöri Gabim a 
pompás vacsorá'.

— Sohse kívánok magamnak jobba­
kért, mint amilyen ez a vacsora volt- — 
hálálkodik azóta Heltai, valahányszor » 
Fütyöri Gabi alakjának írójával találkozik

Hiszek egy Istenben, 
hiszek egy hazában,

HLzek egy isteni 
örök igazságban,

Hiszek a jövendő
magyar ifjúságban,

Hiszek Magyarország 
feltámadásában.

I



1920 november 24

' és a többiek
A usabadlrömüveuBég titkát. 

Egytől harmincháromig
A szabadkőművesek, akik úgyszólván ka- 

fonás fegvelmezettséggel voltak megszer­
ezve ma már nem szőhetik sötét hálójú, 
kát Magyarországon. A kormány feloszlatta 
. páholyokat, elkobozta vagyonukat és az a 
nazvtakaritás egyszersmind, amit a külön- 
bözö szanadkömüves tanyán végeztek, érde­
kes részieteket hozott napvilágra a furcsa 
szervezet rejtelmeiből

A szabadkőműves páholyok jele egy n; Ön­
magukat a testvérek A-al jelzik. Aluliban a 
• a legtöbb rövidítésnél előfordul. Példái: 
jv =» testvér; szk = szabadkömü- 
v(Jgj‘Np = Nagypáholy; sz .'. ttv~ sze­
retett testvérek; t és t .'.□»= törvé­
nyes és tökéletes páholy — ahogy hivata­
losan a páholyaikat nevezik —; hat 
nagym tv =•= hatalmas nagymester

A^páholyok tevékenységét vakolásnak 
nevezi, az üléseket munkának, amely há­
romféle lehet: I- II- vagy III fokú munka, 
a szerint, hogy inasok, legények vagy mes­
terek végzik. A szabadkőmtivés diszünne- 
pély neve díszmunka, a gyászünnepálye 
gyá'szjntmka. A szabadkőműves nem hal 
meg, hanem ő k k az őrök ke­
letbe költözik.

A felvett keresőből inas fesz, mindenek­
előtt meg kell ismerkedni a szabadkőmű­
vesek szunbóliumaival. Minden páholynak 
meg van a sötét kamraja, a fekete köpeny, 
A pódium, a baldachin, a lápisz, a lesi, a 
kardok, a kardtartó-állvány, a főmestor 
körző, a két szögmérő, a három kalapács, 
a lángpallos, a nap S. G. N. betűkkel, a 
két T. és B. oszlop, a zászló és tartója és 
az orgonaharmonium. Természetesen mind­
egyiknek megvan u maga jelentősége és 
rendeltetése.

Igen érdekesok a szabadkőműves rend­
fokozatok és az azokkal egybekötött hang­
zatos címek. Az említett inas, legény és 
mester után következő 4. fokozat a. Titkos 
Mester, az 5. Tökéletes Mester stb. A 12—19. 
'okozat címei például:

Nagy Építő Mester, Nagy Skót Lovag, 
Kelet Lovagja, Jeruzsálem Nagy Feje­
delme, Nyugat Lovagja, Jeruzsálem 
Szuverén Fejedelme, Nagy Főpap. 
1—23. fokozatok: Porosz Lovag, Li­
banon Fejedelme, Tabemakulum Feje­
delme. 25—33. fokozatok: Erckigyó 
Lovagja, Kegyelem Fejedelme, a Tem­
plom Szuverén Főparancsnoka, Szent 
György Lovag, a Bosszú Lovagja. 
Inkvizitor Főparancsnok, a Királyi 
Titok fenséges Fejedelme és Szuverén 

Vezér Főfelügyelő.
Mint látjuk tehát, a titulusban nem volt 

hiány, de a fondorlatokban sem, mert sike­
rült aláaknázniok egész Magyarországot, 
ínban egységesek voltak.

LH-onságok.
Csonka M - gyarország —nem ország, 
Egész Mjgyarország—mennyország.

Ezer magyart utasítottak ki Eper­
jesről. Az idegenek kiutasításáról szóló 
cseh kormányrendelet értelmében a sá- 
iw megyei cseh ha óságok elhatározták, 
hogy Eperjesről ezer »idegent" utasíta­
nak ki, akiknek nagyrésze magyar állam­
polgár. A kiutasítások oka Eperjes város 
közönségének hazafias magatartása.

A aaalonna és soir uj ara. 
Budapesten a központi vásárcsar­
nokban kifüggesztett hirdetmény 
szerint a szafona ára nagyban 158, 
kicsiben 166 korona, a háj ára 184, 
9 zsír 190 korona kig.-ként.

Megöltek egy magyar Ügyvédet 
Nagyszombatban. Pozsonyból jelentik: 
Mondok Antal nagyszombati ügyvédet 
keddre virradó éjjel lakásán meggyilkolták. 
A meggyilkolt ügyvéd élénk szerepet vitt 
régebben is és a cseh megszállás alatt a 
város ét a megye közéletében. Valószínű- 
l g politikai gyilkosságnak esett áldozatul, 
még pedig azzal a mozgalommal kapcsola­
tosan, amelyet a cseh párt kezdeményezé­
sére a légionáriusok vezetésével a szoko- 
hsták és a csőcselék folytatnak a felvidéki 
városokban a magyar elemek kiirtására a 
-nemzeti tisztogatására a »nemzeti tiszto­
gatás" jelszava alatt.
„ Kabátok, ruhák, blousok érkeztek 
r rwik Sándor női divat áruházába, Piac­
utca 42

DEBRECZENI ÚJSÁG

A liberálisok politikai machinációja
Értekezlet nagyatádi Szabó miniszternél.

Budapest, nov. 23.
Tegnap este a kormányzópárt több vezető­

személye értekezletet tartott, amelyen részt 
vett; Dömötör Mihály, Simonyi-Semadam 
Sándor, Lipták Pál, Kovács J. István, Ras- 
say Károly, Bottlik József, Berki Gyula, 
Tömöri Jenő képviselő. Az értekezlet nagy­
atádi Szabó István lakásán volt és vele 
megbeszélték a kormányzópárt reorgani­
zálásának szükségességét. Az értekezlet nem 
uj pártalaki tás t, óhajt, hanem uj programra 
alapján mindazokat tömöríteni, akik e pro- 
grammot elfogadják, viszont mindazokat a 
kormányzópárt keretén kívül hagyni, akik 
ezzel nem értenek egyet.

Hatalma« konnánytervezetről van szó, 
amelynek legelső pontja az alkotmányjogi 
kérdések tisztázása, azután a földreform 
végrehajtása, a munkáskérdések rendezése, 
a munkásokkal való kibékülés a pénzügyek, 
a köztisztviselők dolga, a kisipar, a szabad 
kereskedelem kérdése, a gabona, szabad 
forgalmának legtökéletesebb elintézése és a 
jogrend teljes megszilárdítására irányuló 
mtéakedés.

Az értekezleten azóbákerültek személvi 
és egyéb kérdések is.

Ebben a megoldási formában résztvesz 
Rubinok Gyula, párthiveivel együtt és szá­
mítanak arra, hogy a keresztén? szociálist^ 
párt mérsékeltebb elemei, a többi kisebb­
ségi parlamenti pártok és valószinüleg a 
föurak pártjának megértő része is támo­
gatja ezt a megoldást.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel, de Isten mindsuható akaratá­
ban megnyugodva tudatjuk, hogy a felejt­
hetetlen jó feleség, szerető édesanya, gyer­
mek, testvér, sógornő, meny, nagynéni és 
kedves rokon, nékai Szedlár Károlynó 
szül. Hloták Magdolna, élete tavaszán, 25 
éves korában, boldog házasságának 2-dik 
évében, hosszas, de különösen 4 heti sú­
lyos szenvedés után, f. hó 22-én, reggel 5 
órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit f. hó 34-én, szerdán délelőtt 
11 órakor fogjuk Török Bálint utca 2. sz, 
gyáezháztól a róm. kalb. egyház szó-irtása 
szerint tartahdó beszentelés után, a Szent- 
anna-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely végtisztességtétolére roko­
nainkat, ismerőseinket, valamint a bána­
tunkban igaz részvéttel osztozóka* fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Az örök világosság fé- 
nyeskedjék neki! Bánatos férje: Szedlár 
Károly. — Egyetlen gyermeke: Sanyika — 
Szillel Hloták János nejével. Testvérei Paula 
férjével Földi Jánossal és gyermekeivel, Jó- 
zsa, Katicza férjével és gyermekével, Rezső, 
Erzsiké és Pista, Mariska férjével Vomik 
Józseffel és gyermekeivel, Margitka férjével 
Muha Jánossal és gyermekével, Emmuska 
férjével Sperg Károlval. Anyósa P. p Ist­
vánná férjével és gyermekei, Esztike és 
Ferenc nejével. Sógorai és sógornői Szad­
iár Vilmos nejével Rusznyák Manozikával 
és gyermekivel, Kiss András nejével Szed­
lár Ánussal és gyermekeivel Szedlár Fe- 
xancz Beiével Nagy Máriával és gyerme­
keivel, Miksa Jakab nejével Szedlár Maris­
kával és gyermekeivel, Német Sándor nejé­
vel Szedlár Júliával és gyermekével. Jó ro­
kona Nádházi Sándor nejével Kerek Julián 
neval, özv. Varga Jánosné. — Valamint a 
többi rokonok és ismerősök nevében is. A 
temetést a Fehértói Béla temetk. intézete 
rendezi, Dégenfeld-tér 4.

Szövő ósháziipari tanfolyam­
nak igen sok látogatója van és 
igen szép eredményt értek el már 
eddig is azok, akik kezdettől fogva 
látogatják. Igen nagy előnye a tan­
folyamnak, hogy az oktatás úgy van 
bevezetve, hogy újabb jelentkezők is 
megkapják ezennel a kezdőknek 
szükséges gyakorlati oktatást. A tan­
folyam minden nap a Dóczy intézet­
ben (Kossuth-u.) d. u. 2 órától tart 
estig. Holnap a tanfolyam keretén 
belül láthatók lesznek a kenderből 
készült kész anyagok is. Ugyanott 
jelentkezni lehet a tanfolyamra is.

Akik nem maradnak naidó*. A 
Bárvári Zsidó család navét. belügyminiszteri 
engedéllyel Váradira változtatta.

Elhagyott oneoaemö a vasúti ko­
cáiban. Kecskemétről jelentik: A Kecs­
kemét—Fülöpszállás között közlekedő vici­
nális vouat egyik üres, fütetlen, hideg II). 
osztályú kocsijában a szolgálatot teljesítő 
kalauz fekete kendőbe hurkolt csecsemőt 
talált. A kisded édesanyját a vonalon nem 
találták tuet

A Nemzeti Sajtó tudósító a következő 
kommünikét adta ki:

Csaknem naponkint jelennek meg a la­
pokban közlemények arról, hogy a keresz­
tény szocialisták közül a liberális sajtó ál­
tal szélsőségeteknek deklarált képviselőket 
kitessékeljék a konnányzópártbóh

A kercsztényszociálista képviselők ezzel 
a machinációval szemben a legerélyesebben 
tiltakoznak és nem fogják tűrni, hogy * 
kere>zténv ügynek évtizedek óta szolgála­
tában álló képviselőket a kormányzópártból 
kiszorítsanak csak azért, hogy liberálisabb 
irányzatba terelhessék a párt működését

A keresztény szociálisták közűi ki akar­
ják tessékelni Windisgrátz Lajost, Taslor 
Bélát, Benirzky Ödönt, Somogyi Bélát és 
másokat, akik az intranzigens álláspontot 
képviselik, ellenben Ruppert, Drozdi, Kere­
kes és társai ellen az illetőknek nincsen 
semmi kifogása.

Ha a kormányzópártból egyáltalán ki 
kell zárni képviselőket, akkor azok között 
kell azokat keresni, skik máról holnapra 
lettek keresztényekké.

Ha a kormányzópárt a keresztény és 
nemzeti irányzatot meg akarja valósítani, 
akkor a szélsőséges liberális elemeket kell 
a pártból kitessékelni.

Különben is a keresztény szociálista 
képviselők álláspontja az, hogy a kormány­
pártból csak olyanokat lehat kizárni, akik 
a párt fegyelme ellen vétettek.

Ery féülter pálinka a halál előtt. 
Fritz Katica szakácsnő öngyilkossági szá. 
dókból nyitva hagyta a gázcsapot, ho; 
gázzal megmérgezze magát. Mielőtt telt, 
végre akarta hajlani, egy félliter pálink: 
ivott meg és aztán a gázcsap alá feküd A szolgálatadója észrevette és megmentett

Ügyvédi Mr. Dr. K.-szentmikló 
Nagy Zoltán, volt ítélőtáblái büntet 
tanácsjegyzö ügyvédi irodáját meg 
nyitotta, Széchenyi-utca 4. szár 
alatt.

A fényüaÓBl forgalmi Idő lamer 
tetőse. A néhány nap múlva életbelép 
fényüzési forgalmi adóról a Baross-Szövet. 
ség kezdeményezésére Német Aladár péi 
teken este hat órakor a Kereskedelmi- ( 
Iparkamara dísztermében előadást tart. 
Minden kereskedőt, iparost s érdeklődé 
szívesen lát a Baross-Szövetség. Erről 

I tárgyról a Szövetség rendezésében később 
is lesz egy előadás, melynek közelebbi ide 
jét és hoyét közölni fogjuk.

A Petőfi dalkör dalpróbái fűtés 
hiányában bizonytalan ideig szü 
netelnek.

Értesítés. Margit fürdő kazántisztit:' 
miatt péntek estig zán a. Szombat rege 
ismét nyitva lesz.

Nagyságos asszony! A régi divat 
szőrmeruhájt a legújabb divat szerii . 

i szakszerűen és legolcsóbban alakítja ;
Klonda, szűcs, Piac utca 21.

Szkunk», alaszka, nyest kész boái 
szolid ár mellett vásárolhat Klonda szűcs

Amirikában nö az antisze­
mitizmus. Az amerikai zsidók na- i 
gyón félnek az ott terjedő antisze- , 
mitizmus miatt, melyet főleg Ford 
automobilgyárosnak hetilapja, az 
Independent képvisel. Gion véninek 
dokumentumait ott is publikálják! A 
zsidók ellen nagy nagy az elkesere- I 
des és kezdi izgatni a közvéleményt 
az orosz és lengyel zsidók beözön- 
lése Amerikába.

Halálozás. Mérhetetlen fájdalommal } 
lesújtottam de Isten akaratán megnyugodva 
tudatjuk, hogy felejthetetlen édesanyánk, j 
anyósunk, nagyanyánk, nászasszenyunk, 
unóka testvérünk ás kedves emlékű jó 
rokonunk; id. özv, ?app Súnuornó 
született Kasaás Juliánná áldásos életé­
nek 78-ik, bus özvegységének 86-ik évében 
rövid súlyos szenvedés után 1920. novem­
ber 22-én, délután 4 órakor csendesen el­
hunyt. Istenben boldogult kedves halottunk 
földi részeit 1320 november 24-én, szerdán 
délután 3 órakor fogjuk a Csapókért, Kis- 
faludy-utca 33. számú házunknál a refor­
mátus egyház szertartása, szerint a Péterfia- 
utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. 1 
Végtisztesség tételére rokonainkat, barátain- J 
kát, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos 
gyermekei Papp Zsuzsanna férjével Nagy 
Józseffel, Papp Sándor nejével Gulyás 
Juliánnáva1, Papp István nejével Nagy 
Eszterrel. Unokái Nagy Juliska férjével Kass 
Józseffel és gyermekeik Jani és Pista, Nagy 
Eszter férjével Bányai Istvánnal és gyer­
mekük, Nagy Gábor, Papp Sándor, L-ajoö, 
Pista és L;wi, Papp Esztike, Pista, Gyula, 
Laci és Feri. Unokatestvérei Tóth Ferenc 
nejével Antal Sárával és gyermekeikkel, 
Tóth Imre nejével Kovács Erzsébettel. Nász­
úra Nagy Ferenc családjával. Számos közeli 
és távoli rokonok nevében is. A temetést 
Csurka „Kegyelet“ tem. váll. Kossuth-utca 
8 szám, rendezi.

A párisi köpenioki kapitány. 
A párisi lapok egy köpenicki-esetről 
számolnak be. Egy tiszt jelsnt meg 
nemrégiben a pénzügyminisztérium 
épületében 78.000 frankot utalvá- 
nyoziatott ki magának a Mainzban 
táborozó francia hadosztály számára. 
Minden szükséges igazolólevél, ok­
mány birtokában volt és az összeget 
hiánytalanul ki is fizették neki. Csak 
a másnapi kontrol alkalmával tűnt 
ki, hogy a papírok hamisítva voltak. 
A’francia köpenicki kapitányt egy 
huszonegy éves .szabólegény szemé­
lyében ismerték fel. Letartóztatása 
alkalmával már csak 15,000 frankot 
találtak meg nála.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosáé 
nyakkendő terme és Héra kézimunka­
üzlet. (feifernemü ja.vitóv»U

3

nél, Piac utca 21. szám, az udvarban.
Akarja hozzátartozóit szop aján 

dókkal meglepni? Készíttessen egy mi 
vészi fényképet Liener és Berzéki féír - 
képószeti műtermében, Csapó-utca 1. 
szám alatt.

Tükröket, valamint kirakat-üvegeke 
mindenféle nagyságban, magas árban 
vesz Sipkovits " Béla űvegcsisioló és 
tükörfonesorozási vállalata, Sziv-u ca 14.

Liener és Berzéki műterme állan­
dóan kellemesen fütvevan.

Sirek András úri és egyenruha szabó, 
katonai és egyenruházati sapkák raktára 
Szent-Anna-u. 1.

Vidékiek figyelmébe! HaDebrecenbo 
jön, ne mulassza el megnézni Liener és 
Berzéki fénykép kirakatait. Csapó-utca 1 
szám alatt.

Őszi és téli női felöltő újdonságok 
óriási választékban érkeztek, továbbá le­
ányka kabátok, flanel pongt olák, blousok 
olcaó árakban kaphatók. Frank Sándor 
női felöltő áruháza, Piac-utca 42.

táviratok.
Javul a korona.

Budapest, nov. 23. Zürichben kedden a 
magyar koronát 145-tel jegyuték. A buda­
pesti valutapiacon c jegyzés hírére az á 
folya-nok zuhantak minden vonalon. Kfilö- 
nösep a dollár gyengült. 467—439—450 
közt hullámzott.

A román állam 
nem bír a vasufjaíval.

Bukaresti lapokirják,hogy a román kormány 
az államvasut bérbeadásának gondolatával 
foglalkozik, mert az állami kezelés uem 
jár megfelelő eredménnyel. Egy társaságot 
akar a kormány alakítani, amely társaság 
jogot kapna a vuutak használatára.

Knotty Kovácsné
Kossuth'utca 45.

szabászán is wi Miíliaí 
a beiratkozó s délelőtt 

délután 3-tól 
6-ie eszközölte' r<ek.

no—mnrj-r--*—- " " '
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Közélelmezési ügyosztály.
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Kereslet

Eladé

HGRO 5
Dán-

8112

Ajánlat

110 kgr. 
leki 17.

ruhát ízlésesen, olcsóárban 
készít Nasiényí Bözsi var­
rodája. Miktóe-n. 1. 8114

Zsírnak 
való fél sertés elad 
vös-u. 31.

házikoszt bentétkezésre és 
kihordásra kapható, Varga- 
utca 28. sz 8146

sertésól, nagy gyümölcsös 
kert azonnal eladó. A Vér­
tesi ligetben, újvárosi tanya 
53. szám. 8156

Eladó
méz Hatvn-utcai kert, Gohér
19 8148.

Eladó
uj es híMsAit imtarak, di- 
vtzrrok, heMeerrk. leszek 
toindeníSle hasznait búto­
rokat VI. k. Zápolya-u. 19 

5958

Eladó 
egy csolnakos Singer 
Ajtó utón R. (»ak a 
utáni órákban.

Ul aaűuiólycs 
teljesen uj kalotaszegi ka- 
vésabroaz tartozékaival és 
nagy ebédlöszőnyeg eladó. 
Cím a kiadóban. 8131

Tehenet, 
lovat, kocát hasznáért ta­
nyán eltartok, cím a kiadó­
ban. 8149

Raktári 
ruha és lúg varrónők fel­
vétetnek Iont munkásáéi. 
Csapó-utca 103. Belgrádiné 

8164

Özveyynö
egy három éves gyermek­
kel házvezetőnői vagy gazd- 
asszonyi állást keres, csak 
vidékre. Vargakor!. Közép­
utca 12 sz. 8151

nagyon jó, finom télikabat 
eladó. Piao-utca 70. szabó. 
üzlet. 8144

Gallért, 
kömény ingei, mosást ismét 
vállalok, Móliusz-tér 10.

^Használt 
iöiíi szőrmés ruhák eladok. 
Végh, stilcs, Ferenc József 
(Piac) 4. sz. 8132

Zongora 
használatra bérbeadatik. 
Iklódy János városház, le­
véltár. 8148

Elvosmett 
szombaton 2 drb ö hóna­
pos malac, 1 szflkß koca, 
1 fekete kan, fecske hasú. 
Becsületes megtaláló vagy 
nyomra vezető illő jutalom­
ban részesül- Tkbo-utea 8- 

818'2

Négyszáz
ül 84Ő11Ó eladó, nyarolanak 
is alkalmas. Cím a kiadó­
ban. 8129

Üvegeket 
veszünk, félliteres és litere­
seket tiszta állapotban. — 
Füszerkereskedelmi r.-t. 

Piac-utca 41. 14

Egy 
hentesüzlet berendezés el­
adó. Batftvínv-utca 2. sz.

8128

Eladó 
egy gramofon 34 lemezzel. 
Értekezni törvényszéki épü- 
let 16, szoba 8109

Eladó
házak, Cserepes-utca 7, 
számú 110.000 korona, Ihr 
rabos-nfca 67. Kar-utca 33. 
Hatvan-utca 64. 460.000 
korona. Patakv, Csapó-utca 
19. 8147

komoly intelligens úriem­
berrel leveleket a kiadóba 
„Kékszem" jeligére. 3075

Fűid.
merleg márvány plattal, :■ 
kg. és, gyOmölesbrtó all- 
vám', sulyok, zsákok el­
adók. Csapó-utca 103. sz. 
Belgrádi. 8165

Hásuieetenaek
lakatos, ki az ősz 

okatolvégezném, 
gépeket is 
és baromfi 

vállalom, 
8143

Vízvezetéket.
gőzfűtést, ftlrdőberendezést 
szakszerűen készít és javít 
Máthei János Darabos-utca 
64-, telefon 331. 7005

Poloska
irtást vállal az államvasuti 
féregirtó Nánássv István 
Debrecen, Kossuth-utca 24.

..Ityon"
levelét kiadóhivatalban ai
veheti. 8140

Cipész
segéd, jó munkás, magas 
fizetéssel felvétetik. Hunya 
di-utca 18. 8161

Szekér
nyolc aukkos jó karban le­
vő eladó. Jókai-utca 10.

6998

Mőrlagképes 
könyvelő, 26 éves, érett 
sé^izatt, ki a bankszakma 

áfában úgyszintén

HAzassag 
céljából me;csincrkcdnéiiek

Eladó
penna sertés Te-
ttdnír. 8141

Eladó
egy alig használt szép nagy 
csercpkályha Sz-áchenvi-ut

Eladó
három mázsa csöves ten­
geri. Gönci-utca 3. koiié- 
gium háta mögött. 8111

menne!
szesjai .la 
gazdálkodóknál 
kijavítom, sert- 
gondozását is 
Nyíl-utca 65.

Eladó
boa. muffal ég egy kié 
«pariiéit. Füv észkert- utca 
1B-_____  3085

Kovács 
segéd, ki tűzi ember magas 
fizetéssel felvétetik. Kósa, 
Kishegyesi-utca 20. 8154

Szekér
nyolc sukkos jó karban lö­
vő eladó. Jókai utca 10.

Eladó 
elegáns gyermekkocsik, bú­
torfélék. Mindennemű hasz­
nált ingóságot veszek. — 
Prihíl, Csapó 28. 6036

ötiáfkocsls
ötven korona nabibérrel 
felvétetik. Kovács fuvaros, 
Csapó-utca 8________ 8145

1 1. Belföldi rum . Sü
1 Tea rum .... 100'
1 ). I ima!! ni rum 1' 0
I 1. Br.i- .liai rum . 140
1 I I. Szil órlum 140
11. ki itstt szilvőrititn

v. sspró páll ki. ICO

Egy 
fiatal özvegy ajánlkozik 
gizdasszonyrik, Ferencz 
József-utca 57. 8134

teher leányt«®! és más 
bútorok eladók. Megtekint­
hetők Hatvan-utca 1. I. em. 
39, .1 e. 11—12-ig. 8150

,. Eeykitűnő faj hasas üsző el­
adó. Rákóci 14. 8117

Cjindeu á| 
áimftataá 1 
teljes Jártassággá.! bír. hely­
beli banknál vagy áruüzlet- 
aél alkalmazást keres. Azon­
nal beléphet. Szíves meg- 
keresésekét ,Parfekt“' jeli­
gére a Inadéba kér. 8126

Eladó 
nagy áljótükör. Török Bá 
lint-utca 18. 5790

Aranyat-ezüstőt
brill i ánsat, zálogcédulákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. sz. udvar­
ban, 1. emelet.

Egy
jó munkás csizmadia segéd 
esetleg lehet cipész is, leg­
magasabb heti vagy darab 
szám, berrtkoszttal, felvéte­
tik A'sőjrzsára Nagynál. 
Értekezni Debrecen, Csoko- 
nai-utca 52. szám, szinten 
Nagynál. 8136

ELLEiiÜaZÖ PÉHZTftRT 
]ii állapotba) líwt vaini áha|t 
magyarországi f ókja s.á- 
mára kü földi vállalat. Aján­
latok .Sürgős 15 v’ Blcckner 
hirdetőieké Budapest, IV., 
Semm*tweis-n 4 , küldendő

Használhatatlan 
ór*ka spasheltet. ócska 
plattot és öntött lábakat 
ócska pléhet veszek. Széc- 
hényi-ulen 6. lakatos. 8107

Eladó 
féregmentes ruhaszekróny, 
irodában iramoknak is ki­
válóan alkalmas. Ugyanott 
eladó két szép bársony női 
kalap.. Teleki-utca 27. —» 
_________ 8158

A Tócóskert.
Nemes-utca 4. számú gyü­
mölcsöst épülettel olcsón 
eladom. Patakv, Csapó-utca 
19. ‘ 3076

Zon porát anárnö 
ki magyar nótákat cigányé- 
ser. temet, kerestetik. AJÁn- 
latot J<> módszer" mlijjérvi 
a Irtadobr. «180

Elveszett 
krokodilbőr tárca, arcképes 
igazolvánnyal, hétfő éjjel, 
lócán. Megtalál i szívesked­
jék rendőrséghez beküldeni. 

8163

Eladó 
szalon gamitun, modem sza 
Ion tükör, ágy. szekrény 
ne íróasztal. &monflv-ute» 
40. sz. keresztépalct. 8158

Rövid
prémes kabátot vagy bún 
dat, jó állapotban. megró 
isire keierar Chu a’qjíde 
hivatalban. 81

aSmiejEült
.'inti' .»clone házvezetőnői 
rdlási keyer-, esetleg vidé­
ken n. Cím a kiadóhivatal-

8142

E».y 
csokoládé barna, mellen, 
nyakán, orrán szürke folt­
tal nőstény fivizsla kutya, 
hétfőn délután elveszett. 
MeffaWoja vary nyomm- 
vezetöje ifió jutalomban ré­
szesül Batthyányi utca 20. 
szóm alatt Várad! Szabó­
nál. 8110

öltött vaskályha van eladó. 
Bethlen-utca 63. szánj, —

Manikilrözönö 
felvételik Arany Bika M.iui 
kür Szalonban. Jelentkező- 
Bika bérház, III. 3. 815;

Eladó
10 hl. sastakerti ó- és 14 hl. 
martinkai tijbor, urak, meg 
egyezés Szerint és minta. 
Után. Értekezni lehel e hó 
•5-én (csütörtökf.n) délután 
12-3-ig. Aram János-u. 
28. sz. alatt (hátulsó ke­
resztépületben) özv. Erdos 
Imrénknél, R106

Eloaoréluém 
modern, szép, utcai, villany 
világitásos — egy szoba, 
konyha, speizos lakásomat 
hasonlóval, lehet udvarijs. 
Pacsirta-u. 44, ____ 4582

Eladó
tanya 12 hold földdel, 6 
hold bevetve, 1 holdezőllő.
8 öles épület, 2 szoba, 1

Eladó
«TV tornyos takaréktüzhaly, 
ülő fürdőkád, ó- ésuj bor. 
Nyomtfttó-n. 9. sjqr

Epy 
mmdoncs bejárónő felvét
tik. Nnp-utca 1. 811

Alma 
válogatáshoz leányok fel­
vétetnek. Grósz Sándor, 
Simonffy-utca 7. 8130

«eged és tanult, feh etetik.
Hadházi-utca 11. Magyar.

8139

suy 
kutszrvijttyu csövekkel és 
2 vaskályha eladó. Rákóci 
14. 8116

Agró h rdctcsck egyszeri beikta:.íoa Hz sz tíz koraidba kerül, miauén tovAuUi szó 
gy körens. — V átnap, és ii ,nepi sz’m k részére feladott a- ró h’rdet's dija 

tíz szói ti e öt k róna, minden további cz ' ey» ko—tn ■■-■■■n-i <i őr

TJJbor
212 liter és Jftiyők varró­
gép eladó. AjtxSu. 29. •

8138

Emelkedik a gazdasági gépek ára. 
A nyersanyagok hiánya és cgrvéb gyártási 
nehézségek miatt a gépárak újra emelkedni 
{bjnák. Értissilleíiitok szerint az utóbbi idő­

iben igen sok gazda, malmot épitett ét- bir­
tokaikon ipari telepet létesítettek.

jo sárban levő elegáns 
gyermekkocsi eladó. Ho- 
Blokkért, Hegyi Mihályné u. 
55- 8157

Rum
és likőr gyár keres azon­
nali belépésre egy helyi 
ügynököt és kimérésbe egy 
kimérőnőt. 8159

szerény bútorozott szobát 
keres e.gy fiatal házasaár, 
íionnalra. Cím; Kisdebre 
cen szálloda, I. cm., 3 ajtó 

3101

V&gott 
tűzifa állandóan kapható, 
Ajtó-utca 26. szám (sarok) 
uj szatócs üzlet. 8137

Olcsó kino st Ari lovakat kapnak a 
rokkantak. A honvédelmi minisztérium­
hoz rokkant földmivesek és kisgazdák ter­
jesztettek elő kincstári ló kiutalása, iránt 
kérőimet Most a honvédelmi m. kir. mi­
niszter közli, hogy a rendelet értelmében 
kincstári lovakat olcsó áron csak azok a 
földmivesek kaphatnak, kiknek rokkantsága 
legalább 80 százalékos.

Less elóg petróleum. Illetékes helyről 
nyert felvilágosítás alapján tudatjuk, hogy a 
vidéki városok es a falvak petroleuraellátása 
biztosítva van. A kormány támogatásával a 
petroleumszallitás rendszeres. A mai viszo­
nyok között az árak mérsékeltek, A fiumei 
gyárból és Lengyelországból a petroleum- 
szállitmányok rendszeresen megérkeznek. 
A fogyasztás havi fejadagja barom kilo­
gramm.

A kecskeméti gyufagyár a szénhiáuy 
következtében kénytelen volt üzemét meg­
szüntetni és körülbelül 150 munkását elbo­
csátani.

A tegnapi budapesti marhavásár 
lényeges árváltozást nem hozott, csupán a 
jobbsiinöségti állat élő ára volt 1—1.50 
koronával tzildrdabb a múlt hetinél. A 708 
darabot kitevő Hka.ftás ineUett a következő 
árakat fizették: Ökör 1. a 50—64 korona. 
Középnsfrőségő 45—52 kot. alsóbbrendű 
;>8._44 kor., tehén I. a 54—66 kor. Közte- 
minőség 44—60 kor., bika elsőrendű 58—84 
kor. A heh összfélhajtás közel 13000 da­
rab volt, amiből mindössze 40 drb. maradt 
eladatlan.

Az uj gabouarendelet értelmében min- 
ileii termelő tartozik az adógabonából 
me..- be nem szállított mennyiséget és az 
azonfelüli kenyérmag feleslegét legkésőbb 
december 5-ig a Debrecen és Vidéke 
mezőgazdái hitelszövetkezete gabonnosz- 
tiilyánál közszükségtötre felajánlani.

Az ezen határideig felajánlott illetve 
beszállított kenyérmag készletek után 
prémium fizettetik. A rendelet szerint a 
termelőkre kivetett tcngerimenniiségröl 
mindenki uj felhívást kap, a termelő a 
rá kivetett tengerit szükségletére tekin­
tet nélkül beszolgáltatni tartozik legké­
sőbb december 31-ig. Saját érdekükben 
cselekednek tehát a termelők, ha kenyér­
ma-' feleslegeik felajánlásának december 
5-ig, a rajuk kivetett tengeri beszállítá­
sának pedig a kivetés után minél gyor- 
rabban eleget tesznek.

A rendelet értelmében a tengeri el­
adási a termelőkre kivetett tengeri kon- 
t.ngen.- beszállításáig tilos.

Debrecen, 1920 november 28.

zamatu Cs’szái 
Vani i , Ce.jt rcus 
Roz-a, Csúlic'ad'

Katonai segítséggel rekvirál- 
nak burgonyát a Nyírségben.

lemerotcs, hogy az ország főburgonyater­
melő vidékét, a Nyírséget a kormány zárt 
területnek nyilvánította és a gazdákat bizo­
nyos mennyiségit gabona beszolgáltatására 
kötelezte.

A gazdák azonban a közélelmezési mi­
niszter többszöri intézkedésére sem szolgál­
tatták be a kivetett biirgonyaniermyiséget. 
A kormány most a végső eszközhöz nyúlt 
és elrendelte a katonai rekvirálásL

A közélelmezésügyi miniszter közegeinek 
vezetésével katonai bizottságok fogják. — 
Szabolcs vármegye, továbbá Szatmár-, Uug-

Beregmegyék meg nem szállott részein a 
burgonrtít rekvirálm.

Körülbelül háromezer lagen burgonya 
4Z a mennyiség, amit a nyírségi gazdák 
r.sgj szolgánaftal bv.

KMMWl és sijszíl 

valemiHÍ minden egvébb épi ési 
anyagot egész ■ ágon rzkoniá- 
lyokbaii és kisebb téic eibcn 
o le. lobban zd ifinek o 

'aTolnai ’ETcsisftw -ú- »• ssla 
ép tóany g mgyker'. skedők, Búd. pest, 

VI. Király-u ci 7ö szám ala t.
Távirati cl : T'to'i . Telei n 84 — 87.

Kési .nr«Sn»«-5M.*5 CM
Sebre .n,

Budapest, nov. 23. A honvédelmi mi­
nisztérium hadifogoly osztálya közli, hogy 
r,_ - tzomélyszállitó lm jón Oroszországból 
1111 hadifogoly érkezett haza. A hadi­
foglyok szerdán délelőtt 10 órakor lesz­
nek Budapesten, a keleti pályaudvaron, 
ahol naj'v ünnepséggel fogadják őket.

U
f i ü pok ada -y a.i. vas 
* úti áilomáaiól 10 p re i I községtől 15 netenjl 

J 37és Wuotö 
c y tagbr.n fik vő 

príma szántófíb) 
n’.e^y kert£?ar<i*á?nak i< h 
rendez ^ tö. Epfllet nincsen 
dr. Nagyi sí vánöcj v 
Írod 11 ban. De rec n. Sre.v A a

in jjntott cukorból ké>zült 
k lünő
ö: e,

ind n i i 11 éré

<« v k n ü»» e p (!•
Ilié y e n r s ■ 1hí ne !


